

# 何楼街道党建引领促脱贫

**本报讯(通讯员 郭玉华 马保全 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)** 在牡丹区何楼街道办事处北肖社区的生态园区内,已聚集了绮园、宏科、德凯、果仙林等9家农业企业,发展温室大棚近100座、草莓拱棚27座,初步形成了集果蔬种植、农产品加工、旅游观光为一体的产业发展模式。农业产业的集聚发展,让当地农民和贫困变身产业工人,在家门口就能务工增收。该社区集体收入也达到了10万元以上。

何楼街道以“八大红色品牌”和“双提升五项专项行动”为主线,创新举措,扎实推进“双强双化双引”活动,不断加强基层党支部书记队伍建设,成为带领群众脱贫致富的有力引擎。

在脱贫攻坚工作中,何楼街道办事处以“五级书记抓党建促脱贫”为总抓手,建立了以党工委书记、办事处主任为组长的领导体系,全面强化党建引领,层层压实责任。对街道1162户贫困户明确了382名帮扶责任人,

及时掌握贫困户的生产活动动态,帮助贫困户解决存在的困难和问题。

“我们建立管区互查机制,由科级干部带队,抽调管区、扶贫办、督查室等部门人员,采取抽签方式,对7个管区进行交叉互查,进一步抓实了责任落实。”何楼街道党工委书记李鹏程表示,该街道建立了全面排查机制,组织各管区、村(社区)和各级帮扶责任人对贫困村、贫困户逐村逐户全面排查,并根据走访情况如实填

写《到户帮扶工作手册》,对于走访中发现的问题做好记录,并逐一销号。建立网格化管理机制,确保排查、整改不漏一户、不落一人。建立督导问责机制,成立专项督导组,对脱贫攻坚工作进行全程督导,对扶贫工作开展不力的人员进行严肃处理。建立整改落实机制,对发现的问题建立台账,明确问题清单、任务清单、责任清单、整改措施和完成时限,确保按期完成整改。

何楼街道选优配强村级领导

人队伍,在脱贫攻坚一线考察识别干部,切实将对群众有感情、带领致富有方法的优秀人才充实到村两委班子中去,把抓党建促脱贫攻坚纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育。同时,充分发挥村党组织战斗堡垒作用,全面加强村党组织基础保障,持续整顿软弱涣散党组织,通过“一村一策”、销号管理等方式对软弱涣散党组织进行集中整顿,5个软弱涣散党组织通过整顿释放出了较强的战斗力。

## 都司镇加强冷链食品抽检



11月23日,牡丹区都司镇中心卫生院工作人员对进口冷链食品的外包装进行核酸抽检。连日来,该院组建专门抽检消杀小组,持续加大对辖区内进口冷链食品的核酸采样抽检力度和频次,并定期对冷链食品的存放环境、相关工作人员等进行核酸采样检测,及时排查进口冷冻冷藏食品的风险隐患,高标准严要求地扎实做好冷链食品安全防控工作。 通讯员 郭玉华 孔祥凯 摄

## 沙土镇扶贫车间生产忙



在牡丹区沙土镇任桥村和吕庄村的扶贫车间,当地群众正在加工服装。该车间为山东卓远服饰有限公司租用,主要生产上海等地的订单服装,有40余名村民常年在此务工,年均增收3万元左右,扶贫车间让越来越多的农村贫困群众甩掉“贫困帽”,踏上致富路。 通讯员 郭玉华 李婷 摄

## 大黄集镇小菊花助民增收

**本报讯(通讯员 侯艳伟 张静冬 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)** 近几年,牡丹区大黄集镇肖寨村村民张留法,借助乡村振兴战略的大好机遇,不断拉长农业种植产业链,将产业纵深发展。

去年以来,张留法流转土地200亩,将土地进行平整深翻,利用种鸡、蛋鸡养殖的独特条件,用鸡粪作肥培植出适宜菊花生长的肥沃土壤,从事中药材菊花的种植,一

年时间打开中药材种植局面,目前中药材菊花丰收在望,进入盛花期。

张留法有种植中药材的天然条件。他创办的新天地种养合作社每天可收集3—5吨鲜鸡粪,这些鲜鸡粪经过再发酵转化,成了当地农民抢购的粪肥。去年以来,张留法瞅准这一资源,对鲜鸡粪不再出售,而是集中发酵储存,以保证菊花用肥供求。

张留法今年种植200亩白

菊、金丝黄菊、药用菊三个品种,吸收周边村庄务工群众30人,同时带动了后张集100亩和周庙400亩的种植面积。按目前菊花市场价亩收入6000元左右。为了保持长久更大的发展,张留法今年下半年改建老厂区4000平方米,建造菊花烘干车间,其中建筑面积1500平方米,安装烘干机两组,具备24小时烘干2吨菊花的能力,生产的半成品药用菊花和菊花茶目前已与企业签下订单。

## 牡丹区宣讲党的十九届五中全会精神工作启动

**本报讯(通讯员 杨芹才 赵浩文)** 11月20日,牡丹区召开学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲动员会,安排部署党的十九届五中全会精神集中宣讲工作。区委常委、办公室主任赵效存主持,区委常委、宣传部长、区委党的十九届五中全会精神宣讲团团长王佳隽作动员讲话。

会议要求,区委宣讲团成员要增强政治责任感,切实学习好、把握好宣讲的主题和内容,结合牡丹区实际,认真备课,为扎实开展宣讲工作做好充分准备,确保宣讲工作取得实实在在的成效。各镇街要组建宣讲队,广泛扩展宣讲覆盖面,深入村居、企业、学校开展宣讲工作,让党的十九届五中全会精神家喻户晓、深入人心。新闻媒体要切实利用媒体传播规律和特点,采取网络与平面媒体立体结合的方式,广泛宣传牡丹

区各级各界学习贯彻党的十九届五中全会精神的典型做法和工作亮点,迅速在全区掀起学习热潮。

会议指出,学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。各镇街、区直各部门、各单位要开展形式多样的学习培训活动,组织党委(党组)开展学习研讨、利用主题党日和政治理论学习日开展好集中学习,引导广大党员干部充分认识党的十九届五中全会重大意义,深刻领会习近平总书记重要讲话精神实质,把思想和行动统一到全会精神上来,把力量凝聚到落实全会确定的各项目标任务上来,为牡丹区早日实现走在前列作出新的更大贡献。

区委党的十九届五中全会精神宣讲团成员,区直有关部门、单位负责人,各镇街宣传委员等出席会议。

## 筑梦新蓝图,奋进新征程

小留镇开展党的十九届五中全会精神宣讲活动

**本报讯(通讯员 邵朋朋)** 近日,牡丹区小留镇开展党的十九届五中全会精神宣讲活动,活动邀请区委党校教务科科长、高级讲师晁岳玉为大家解读党的十九届五中全会精神。

活动现场,晁岳玉讲师为大家做了题为《筑梦新蓝图,奋进新征程——十九届五中全会精神解读》的报告,全面深入地讲解了党的十九届五中全会精神。本次宣讲活动,强化了政治引领,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚

魂,既有理论高度、思想深度,又结合实际、紧扣主题,氛围浓厚、气氛融洽,达到了预期效果。

与会人员纷纷表示,一定将贯彻落实全会精神与实际工作结合起来,聚焦“十四五”发展目标,立足新阶段,展现新作为,实现新发展,加快推动全镇经济社会发展。

今后,小留镇将持续深入开展十九届五中全会精神系列学习活动,将全会精神宣讲推向纵深,做到家喻户晓、深入人心,为乡村振兴提供精神支撑和思想引领。